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A tongoreszák patromisúról, szt 
Miklúsué)! van elnevezve, ama alap. 
melynek forrásából sok öreg Iá - 
mdt, tengerész, s a tengerészek öz­
vegyei és árvái nyernek segítséget 
szén védéséi k en y 1 litésére.

A nagy eredmény, melyet a ma­
gyar tengerészeti hatóság e téren 
is elért, valóban figyelemre méltó. 
Midőn az 1870-ik évben a m- kir. 
tengerészeti hatóság a szt Miklós 
alapot az osztrák kormányt««l áf- 
vet.te, annak vagyona alig ingott. 
58.000 forintra, s ez is legtöbb- 
nyíre csak olyan kétes értélül osz­
trák papírokból állott.

Tizenhét év irinlvn, vagy is az 
1 887-év végén,ászt..Miklósjótékony 
alapnak vagyona nem kevesebb 
mint Nil.-110 fit. tőke. mely a 
legreálisabb alapon nyugoszik.

Azonban még inkább szembetű­
nik a nagy haladás és a föltűnő 
különbség a magyar kormányzat 
alatt, ha figyelembe vesszük ama 
körülményt., hogy inig az J<S i /-.S’Z 
ifj terjedő időszak alatt át huj 1000 
forint állott a magyar-lmrvát ten­
gerpart vidék szegény tengerészei s 
ezek családjai rendelkezi'4: (-re. ez­
alatt a.í láíiS.'t-(V z -i</ tí r je in itták i); - 
hen nem keresetit) mint át huj 17.0 00 
forint jutott a jótékony czélra.

Még inkább föltűnik a nagy 
különbség, ha lölomlitjük, hogy 
mig 1870-ben Ü l szűkölködő kö­
zött alig kétezer néhány száz fo­
rint. volt a segélyezésre fordítható.

A ,, I’'i mim“ Isire/a ja

Fiume első okkupácziója a franciák által
11797

(l'.nthti híii iit)

lila Fest Aladár.

Fgy eselleges meglepetés elejevétele 
céljából azonkívül az egész tengerpart 
mentén vészjelző póznák líllillallak lel 
a fiumei tüzér parancsnokság által, a 
követ kezű ponlolmn:

Rersez (akkori velencei halár), St. 
Maria vagyis Madonna di Krai, (Moselio- 
nizze mellett) bovrana. Veprinaz, Cast na, 
(S. M elude inéi lit. s magában a hely­
ségben , Flinta Vemda vagyis Malnariet 
to. Fozzopail S. Cosmo niellett 8. Ja­
cob (Funta Fér bino), Szakadlak (az 
orbáz mellett), Cirk venizz.e, Seize; eze.n- 
ki \ Ul négy darab a fiumei raktárban.17)

A fiumei kormányzóság továbbá el­
rendeli a fiumei, buccarii, kamarai ten* 
goi parii sót még a east mii és lov tanai 
hatóságoknak, hogy résen legyenek „con- 

17.) I. h. J64 uz,

Május 6 1888.

azalatt az 1887-ik évben összesen 
28() szegény tengerész vagy ten­
gerész család tagjai között 17 e- 
zer forintnál jóval nagyobb össze*» 
osztatott ki. Ma fölemlítjük továbbá 
ama körülményt, bogy 1870-ben 
az osztrák kormány alatt létezett 
58.000 forintnyi tőkéből 51.550 
Irt, 1887-ben pedig a J 40.440 fo­
rintnyi szolid tőkéből alig 725!) 
forint volt a magánosoknál 
kölesönkép elhelyezve, úgy még 
inkább szembetűnik a nagy hala­
dás, melyet o kirntóan fontos jóté­
konysági alap felmutatni képes.

Figyelmet érdemel -végül ama 
körülmény, hogy mig az előbbi i- 
dőszakok ban a segély havon kint 
átlag 5 írt 80 kr. sőt .‘V írtba11 is 
Nőit megállapítva, legutóbbi időben 
havunk int 5, sőt 18 kapitány ré­
szére 8 fit segély is jut.

A szt. Miklós alap ez-4!! öi vundetes 
emelkedése a lelkiismeretes keze­
lésen kivid, kétségkívül ama, in- 
tézkedéseknek liilajdonitbatő. me 
Ivek a in. kir. tengerészeti ha tin 
ság köréből kiindultak s az 1885 
évi XXXI t ezik kel szentesítést 
nyertek. F. f ói vényezikk szerint a 
Huniéi kikid ő-illet ékek Ixíl 1 ()-" ,, a 
>zl. Miklós alap javára fordí­
tandó. F törvényes intézkedés nél­
kül. melyhez hasonló csak ke­
vés államban van érvényben, alig 
l'dl volna ily löltünőén örvende­
tes eredmény elérhető.

Hogy tengerpartvidékünkön, kü­
lönböző irányban mily jótékony

tro mi"* Iil'siifiő*"cíTe"I |ninneo t.cntar po-
1 esse a (piost.a o cimmvieina costa", 
szaporítsák a kikötő öríikol. s őrlő 
•siIsiik a népei, hogy az első jeladásra 
fölfegyverezve idősie-sson az ellenség pari­
ra szállását megakadályozandó. I. cél­
ból puskák is oszlatnak ki a lakosok 
közöli. A vészjelző póznak mellé* alkal­
mas őlök állítassanak: liigadt, okos em­
berek. kik se időn kivid lúrmajidt ne 
adjanak, se szükség esetén el ne mii - 
laszs/ák. Azonkívül vigyázni kell arra, 
hogy gyanús emberek parira ne száll - 
janak.Ml

(A cast Kainkról különben még most 
is mulatságos 1 őri ('melói mesidnek ez i 
dóból. Mondják bogy a franciáktól való 
félelmükben lakatot, akarlak lenni a 
város kapujára. Nem lévén más anya­
guk, a lakatot vörös répából készítet­
ték, a reteszt sárga répából. Arra jött 
egy sertés, s megette a lakatot, re- 
IeszesIül. Nyilván jakobinus érzelmit ser­
tés lehelet!.)

Hz intézkedések azonban, pusztán a 
védelemre szőrit kozván, nem látszottak 
elégségeseknek a franciák állal okozott

IS.I A fiumei komi. meldete lehr. 12-éiöl, 
im Hz.

' ha tussal van a mindinkább növe­
kedő szt. Miklós alap, napról nap­
ún meggyőződhetünk nemcsak ma­
gában a magyar kikötő városban, 
de a magyar tengerészeti hatóság 
fensőbb.sége alá eső magyar-honát, 
tengerparti kikötő helyeken i-.

Megjegyezzük még, hogy miu­
tán a segélyezés kötelező jellegére 
nez.ve semminemű törvényes intéz­
kedés suba fön nem állott, a jó­
tékonyságot (egész helyesen) a in 
kir. tengereszei i hatóság, nagy lel­
kiségéből kifolyólag, tisztán ke­
gyelmi fénykép gyakorolja.

Ily örvendetes körülmények kö­
zött •(■szünkről meg vagyunk u- 
gyan győződve, hogy e minden te­
kintet ben fontos, és helyes bázison 
nyugvó jótékony alap nagy ará­
nyokban fog szaporodni, mindamel­
lett még nem egy eszköz áll a m. 
kir. tengerészeti hatóság rendelke­
zésére. melylyel idővel még nagyobb 
mértékben kötelezi örök bálára a 
tengerpart,vid.;k -xi-génvteiig(*i ♦'-z<• iI. 
s a tengerészek gondteljes özvegyeit 
és segélyre szorult árváit.

l-rről azonban adandó alka­
lommal 1

♦ <*>

Veszélyeztetett hajóbiztonság.
Hogy a vég Imi keskeny szoros ve­

szélyes termesze éröl meggyőződjünk, c- 
lé-g egy egy piibuillist vélnünk az adriai 
tenger bidrografikus térképére. K szoros 
azonlölül hogy egy veszélyes sziklazá­
tony is van a köz ipén partvidéke me­
redek éi függélyes, s igy a bajó törés

károk megtorlására Hz utóbbiról is tör­
ténik intézkedés: az osztrák és magyar 
Tengerpart lakosai hatóságilag bivafnak 
fel kalózhajók kiállítására a franciák és 
a behódolt, pápai kikötők hajói ellen. 
.Mini bogy a franciák igy szól a 
trieszti s. kir. korm;inyzósá<_r erre vo­
natkozó nyomtatóit köm-ndide e a pá­
pai áli.un kikötőiben nem régiben egy 
proklamáe/.iót boe-.il tol tak ki. melylyel 
ama lengerpart. lakosait fegyveres hajók 
és bárkák kiállítására hívták tel, a mon­
dott kormányzóság, egyel ér! öleg az o- 
laszországi osztrák hadsereg fő vezérlői é- 
vel, jóinak Iónja hasonló fegyverkezése 
kel. éleibe léptetni az osztrák és a ma­
gyar tengerparton is. Készt vehetefegy

rkezésben mindenki 
tételek mellelI

i következő fel­

eszi : kárlalani1. Saját rizikójára 
fásnak helye nincsen.

2. Bejelentendő a v dl.ilkozó neve, 
hazája, a hajó neme.

5. A lelbatalmazó* pátenset ingyen 
kapja.

-I A zsákmány 5" 0-a a marina alap­
nak jár: a többi az övé. I gyében ilél 
egy e célra rendelt bizottság.10)

IV.) 1. It. G3ü hz. ma re. 12.

cselén úgy elsülyed, hogy még nyoma 
sem maiad. H veszélyes szoros, melyen 
át különösen a 1.'.vauiéból és a Dalma- 
e/.iabol érkező Lloydhajók éjnek idején 
is sünien közlekednek, teljes hiányával 
van a világi ló tornyoknak; a in. kir. 
tengerészei i balóság ennek folytán a 
trieszti tengerészeti hal ósághoz fordult, 
fül lóvá figyelmet, a hajózásra nézve any- 
nyi veszelylyel járó körülményre. Tenge­
részei! bal óságunk, s (ügetésére a triesz- 
ű hatóság belyszini tanulmányok esz 
közlését rendelte el, s miután mindennek 
daczára hosszabb idő mult el a nélkül, 
hogy '■ valóban lontus kérdés megoldása 
czcljáhúl a szükséges intézkedések meg- 
tele'lek volna, úgy a helybeli mint a 
Il ii sdi sajtó ismételten felszólalt ez ügy- 

Azonban mindhiába, morf a 
hajózás o fontos igényeinek kielégítésére 
még máig sem történt intézkedő4.

Valóban érthetetlen a közöny, me­
lyei a nagy felelősség daczára a trieszti 
tengerészeti hatóság e tekintetben tanú­
sít. I4a (hetetlen annál is inkább, mert 
kevésbe veszélyes pontokat is. hol a 
forgalom aránytalanul kisebb, kellőleg 
ellátja világitő lámpákkal. — A ni. kir. 
tengereszel i hatóság mint eml if ettük meg- 

j ódic e tekintetben kötelességét, sót 
I többet tett, meri hajószerencsétlenség 
I eselcip a felelősség teljes mértékben a 
I trieszti hatóságra hárult volna. Megva- 
j gyünk győződve, hogy körültekintő ten •
I ge része ti hatóságunk ismét meg fogja 

sürgetni o kérdés megoldását, melynek 
figyelmen kivid hagyása miatt, esetleg sok 
emberélet eshetnék áldozatul 1

J)r. (i. A. V.

A „Mária“ jótékony egyesület évi közgyűlése.
A builos missziót teljesítő Mária jó­

tékony egyesület e hó 1 én tartotta meg 
évi közgyűlését gróf Szápáry Géz,íné a

h felhívásnak azonban foganatja nem 
voll, legalább semmi nyoma a hiva­
talos iratokban. A győzelmes francia 
hadsereg elbűvölő sikereivel szemben, 
ugj látszik, nem tudott lábra kapni ten­
gerpart mik lakosságában a franciá­
kénak megfelelő harcias hangulat. Itt - 
ott rejtett sympbatbúik is lehettek a 
francia forradalmi eszmék iránt; erre 
mutathat a hatóságok nagy félelme a 
,gyanús jövex (ínyektől.“

Hzzel kimerítettük tárgyunk egyik 
részét, a tenger felől fenyegető ve­
szedelmet s a megfelelő óvó intézkedé­
sekéi. Csakhamar azonban a száraz fe­
löl is nem kevésbé aggasztó hírek ér­
keztek, s a veszedelem csakugyan ez 
oldalról volt érkezendő.

Mantua ostromának végé felé már 
joggal lehel ott attól tartani, hogy a 
háború szintére közelebb fog vonulni az 
osztrák-magyar tengerparthoz. H miéi fog­
va intézkedés történt az iránt, hogy a 
sebesültek egy része Hiúméban helyez­
tessék el.* 1 * 1 21

H célra a seminar!urn (most m. kir. 
állam gymnasium) s a várkastély (most 
állami borion) helyiségei jelöltetlek ki,

I•) A fiumei Militär verpllegfiamt jelenté* 
so. Avta Oub. Fiúm. 17í)7 jmi. 31-én, 207 sz,

/



FIUME

Mária árvaház megalapítójának elnökle­
te alatt.

A közgyűlés napján, reggeli !> óra­
kor megható ünnepély folyt le a Mária- 
árvaházhan, mely zászlókkal vö t díszít­
ve: a bejáratot, a lépcsőzhet a kápolnát, 
s a nagy termet virágok borították el. 
Az árvaház igazgatóságának tagjai, a 
rendház tagjai a Paulai szt. Vinczéről 
nevezett izgalmas nővérek, valamint a 
növendékek kék és fehérbe öltözve vá­
rakoztak a bejárat előtt a nemesleik fi 
grófnéra, mialatt az utcán nagyszámú 
szegénynép várakozott, segélyt és vigasz­
talást remélve.

Midőn gróf Szápáry Clézáné az ár 
vaházba érkezett, a Czobor Gyula ma­
gyar hitszónok által eleje nyújtott fe­
születet megcsókolta, a kápolnába vo­
nult. hol a Ál ária társulat alelnöke Ciolta 
polgármos erűével élükön az igazgat óság 
tagjai, és pedig L‘.urd Méláimé, Scarpa 
Pálné, Scribany grófnő, gróf Domininé, 
Burégne báróné, Báró Wranyczanyné, 
báró Lettisné, Lakos Károlyné, Angelo- 
vichné, S ruppiné Troj érné, Cat ti György­
im, Sclnmdtné, itb. foglaltak helyet.

Majd Czobor Gyula magyar hitszó­
nok tartott rövid és megható beszédet, 
mely egyszersmind érdemleges n méltatta 
gróf Szápáry Gézáimnak a jótékonyság 
terén szerzett örökbecsű érdemeit.

Az ünnepélyes szent m se után az 
intézet, főnöknője a szépen földiszitett 
nagy terembe kísérte a grófnőt, hol a 
kis árvák szavalattal és énekkel üdvö­
zölve jótevőjüket, egy csinos virágbokré­
tát nyújtottak át.

Az ünnepély befejezte után gróf Szá­
páry Gézáim a Mária árvaházzal egybe­
kötött Mária gyermek menlmlyot kereste 
föl, hol őt az o't egybegyii'f gyermek- 
sereg örömzajjal fogadta. A 2(> éves 
kis növendékek itt is alkalmi költemé­
nyeket szavaltak el, s mialatt a grófnő 
a kézi munkákat tekintette meg, az ap­
róságok karban énekeltek tiszteletére.

Midőn a grófnő az intézetet elhagy­
ni készült, a jelenlevők megható jele­
netnek voltak szemtanúi. A kijáratnál 
ugyanis nagyszámú szegénynép képezett 
sorfalat, kiknek megpillantására gróf Szá­
páry Gézáim feléjük sietett s őket vi- 
gasztaló szavak kisérotében gazdagon 
megajándékozta. Nem volt senki, kit e 
jelenet meg ne indított, vagy kényükre 
ne fakasztott, volna. Ezután gróf Szá- 
páryné a nagyszámú jelenlevők éljenzése 
kíséretében elhagyta az árvabázat, mely 
szivének jótékonyságát, övök időkre hir­
detni fogja.

A Mária társulat évi közgyűlése u- 
gyancsak az nap délután 4 órakor a 
„Hetei Europa“ nagy termében tartatott. 
Az imént, említett hölgyeken kívül, jelen 
voltak Ptítcovichné, Kurandáné, Hajnal

290 beteg számára. A helyőr­
ség egyik szakasza a volt. jezsuita col- 
lógiumba (jelenleg koresk. akadémia), má­
sika a lazaret he (most katonai tárház) 
volt áthelyezendő. Szükség esetén a col­
legium épülete is a betegek elhelyezésé­
re volt szánva, s ez esetben a helyőr­
ség egy részének Oastuába kellett volna 
átmen nie.2)

Mantua niesle után már az ellenség 
által fenyegetett archívumok és pénztá­
rak biztosságba helyezéséről is kellett 
gondoskodni. Legelőször is a trieszti 
kormányzóság levéltárát Fiúméba ren 
delik szállíttatni, hol annak elhelyezé­
sére a lazaretnek egy földszinti szobája 
rendezd etilt be.8)

Az akkori közlekedési eszközök fej­
letlen volta mellett az elszállítás módja 
is nem csekély gondot okozott. Egy 
egész sereg fuvarost kellett e célból nyil­
ván tartani, kiknek egyelőre nem en- 
ged'elelt meg Távolibb helyekre közle 
kedni Fiúméból, csak Adelsbergig, Trie­
sztig és Zengig.4)

Már jó (deve (felír. 8-án) állapíttat­
tak meg a szükséges előint ézltedések a

2.) I . o. 217 sz.
51.) U. o. A fiumei építészeti igazgatóséig 

felterjesztése fuhr. 7-éröl, 282 sz.
i.) U. o. 219 sz.

Antulné, Francovichné, Clescovich Lui- 
giné slb., asszonyok, s ezenkívül szép 
számú közönség.

A közgyűlés tartama alatt a Jella­
sics ezred zenekara játszott nagyszámú 
közönség jI-lenIétében.

A közgyűlési na, on. vagy is május 
hó 2-kán gróf Szápáry Gézáné, József 
föh -rezeg családjához ebédre volt hiva­
talos.

Gróf Szápáry Gézáné 3 napon át 
tar ózkodolt városunkban, s ez idő alatt 
meglátogatta gróf Zichy Ágost kormány- 

több más előkelő családot.a I adj át s

A fiumei tornai 
nyának 1887

választmá- 
évi jelentése.

Pénzügyi tekintet ben ez egyesület a 
lefolyt, évben is szilárdan állott. A múlt. 
éti választmány állal előirányzóit. 410 
fi t többletet azonban lehelet len volt elér­
ni. még pedig azért nem. mivel a költ­
ségvetésbe az uj választmányra maradt 
121 Irt 19 krnyi számlák*) nem voltak 
felvéve, valamint az egyleti szolgának vagy 
pénzbeszedőnek körülbelül 100 írtra ru­
gó járuléka sem; továbbá az előirány­
zott bevételek rovata is többet igéit, 
mint a mit beválthattunk : beiratási és 
tagdíjak fejében ugyanis 1 GO tag után 
(»)() fit volt kilátásba helyezve, már pe­
dig az egyleti tagok száma mindig csak 
80 és 9) között váltakozott. Az összes 
egyleti vagyon ez idő szerint 1297 Irt 
37 kr. A vagyonszaponilat a lefolyt, év­
ben 255 frt 21 kr., nie'y összegből 7f> 
fit T)7 kr. mint az egyleti tagok­
ból alakult, bizottság által rendezett két. 
ünnepély tiszta jövedelme, vigalmi alap 
néven külön kezeltetik.

A kedvező vagyoni helyzeted tekin­
tetbe véve, a választmány idején való­
nak látta a tokejáfóknál eddigelé gya 
korlatban volt 1U krnyi játékpénz fize­
tését. eltörölni.

Sajnos, hogy ez élvezetes testedző 
mulatságot a lefolyt évben arány iig ke 
vés tag látogat a A lornászásban való 
részvétel sem emelkedett még oly fokra 
mint óhajtandó volna.

Ileienként kétszer, szerdán és szom­
baton, 7 8 ig volt tornáz is Mozog Li­
viin ■ míív°zető személyes vezetése, mel­
lett s ugyancsak kétszer hetenként, még 
pedig kedden és péntekmi ;> 8 ig t<‘-
kejálék. A tornászásban az egész idő il­
láit 8 14 én. ál lag 10-en, a tekejáték­
ban átlag 8 an vettek részt. Óhajtandó

*) A számlák későn érkeztek be. A válaszl-

48 kisebb pénztár élén álló fiumei liar- 
minczad pénztár elszállítására Fuzsiné- 
he s onnan Károly városig, a Károlyuton/') 
Ugyancsak mód nyujtalott a fiumei ke­
reskedőknek is, hogy ez alkalmat szük­
ség esetén felhasználva áruikat a kincs­
tári előfogatokon leféteménykép biztos­
ságba helyezhessék.0)

Kevéssel utóbb intézkedés történt a 
Fiúmét védő parti ütegek ágyúinak eset­
leges tovább szállítására nézve is, mire 
44-igás volt szükséges. (A 12 fontos 
ágy ura egy tizenkettes, a négy 3 fon­
tosra nyolezas fogatok). Az aerarialis 
tárgyak elszállítására kellett, még ezen 
felül 100 folforspont.7)

Ez intézkedéseknek volt köszönhető, 
hogy a hivatalos iratok és pénztárak 
csakugyan megmentettek a francziáklól. 
Március 21 én, mikor az ellenség már 
ante portos volt. a kormányzóság levél­
tára, az építészeti igazgatóság és liannin- 
czad hivatal fontosabb aktái, a fiumei 
bankális és liarminczad pénztárak s a 
buccarii sójpénztár még ideje korán el- 
szá Ilit látták Fuzsine, Károlyváros és Be­
lő vár felé.8)

f,.) II. o. 323, 821 sz.
c) V. o. 800 sz. felír. 11.
7. ) A fiumei lin(l|iarniicsii<ikságátirntn Mir. 

27-éi'őí, u. II. -181 sz.
8. ) U. o. 1167 és 1231 sz.

volna ugyan, hogy a gyakorlatokat tag- 
társaink nagyobb számban látogatnák, de 
ha egyesületünk ebbeli állapotát más e- 
gyosülelekkel összevetjük, azt tapasztal­
juk, hogy az állapot országosan nor­
málisnak mondható. A szegedi lornae- 
gyesiilefben például 198 tag közölt át­
lag 10-en, 1 Len vesznek lészt a gya­
korlatban.

Február hóban egyesülői link diszte- 
kézést rendezett, mely alkalommal 10-au 
voltak jelen.

A vivő gyakorlatok a lefolyt évben 
nem voltak megtart halók mert csak e- 
gyetlen egy lag iratkozott be a gya­
korlatokra. Már pedig a rendelkezésünk­
re ál ó vívó mester által kikötött felté­
telek kielégítésére legalább is 10 tagra 
lett volna szükségünk, a kiknek 3 frt 
iiavi dijat kellett volna fizeti! ők.

Visszapillantást vetve az egyesület, 
beléleléle, a választmány mindjárt az év 
idején, május búban komo'y kérdéssel 
állott szemben.

Elnökünk, Ny rák Lajoi számtaná- 
c os, lemondott eddig viselt tisztéről s 
a választmánynak határoznia kelleti, váj­
jon egybehívja-e a közgyűlést, vagy 
pedig az alapszabályokhoz ragaszkodjék-o 
melyek -14 §-a értelmében „Az alelnök 
az elnök távollétében, akadályoztatása,
vagy évközbeni lemondása esetében ....... ..
hatáskörébe lép“. A választmány végre 
is abban állapodó t meg, hogy az a- 
lapszabályokhoz tartja magát, még pé­
tiig annál is inkább, mivel a tagok egy 
tized részéinek, vagy a felügyelő bizott­
ságnak mindig jogában áll a közgyűlés 
ogybeliivását kérni, ha éppen szükséges­
nek tartja. Az egyesület ügyeinek ve­
zetését e szerint az alelnök vetle ál.

Mimlöss/.o I I választmányi ülés tar­
tatott, melyeken a választmány tagjai 
rendesen csaknem teljes számban jelen- 
luk incg.

\ fÖiilebb kiemelt ügyeken kívül a 
h f 4yt év nevezetesebb mozzanatai kö­
zül a köve kezüket említjük még meg a 
választ mányi ülések jegyzőkönyveiből.

A nyári évadra az állam vasúti míí- 
lielyfőnökség vendégszerető módon fej- 
ajánlotta egyesületiínk tagjainak a saját 
tekéző helyiségét, ami-rt Mársik Janin 
forg. főnök, és Lassingleul ner József 
mii hely vezető uraknak kiváló köszöiml- 
11 I fartő;’,illik.

Junius havában Fest Aliular alelnök 
Körősi Sándor titkár és Mozog István 
szertáros, mint kiküldött bízol Isiig, el 
készítették a csónakszabályzalo'.

Szeptember hóban a Deák féle le 
kéző helyiség béroíleletl. ki.

A választmány belátva, hogy a be 
szedi-'.t tagdíjak százaléka lejében s az 
egyes hirdetések körözleiésvért fizetett 
összegek többre, rúgnak mint. a mennyi 
egy rendes szolga fizetésére szükséges, 
volna, 10 frt havi bérrel egyleti szol 
gát fogadott fel.

Menszáros Zoltán, a válasz mány bűz 
gó tagja és Ijielimann Antal, a felügyelő 
bizottság tagja, évközben legnagyobb saj - 
nála!unkra olköltö/.ködvén Fiiimébél, a 
választmány mivel alapszabályaink o te­
kintetben nem intézkednek azon meg­
győződésre ju'ott, hogy ezentúl az egy­
leti választások alkalmával ilyetén e.slio 
tőségekre való tekintetből pó1 tagokról is 
gondoskodnunk kell.

Menszáros Zoltán helyébe Nicora Vin- 
cze választató I meg ellenőrré.

November hóban n tornaterem álcá­
ra nyíló ablakai befalazta!lak, a mi ál 
tál a helyiség tornászain alkalmasábbá. 
egészségesebbé tételeiI.

Januárban az orsz. loniaegyletek szö­
vetségének titkára megküldve az elis­
mervényt a bekül tölt. 10 Irinyi tagsági 
díjról, tudatja hogy az összeget téve­
désből az 188G. évi járulók fejében köny­
velték el s ilyenformin a fiumei tor- 
nacgylet is az alapitó tagok közé van 
igtatva. Il i egyesületünk a pénztári fel­
jegyző t helyesbíteni óhajtaná, minél e 
lobbi ért esi l ést kér.

Mozog István művezető ennek a:ap 
ján felajánlja a folyó évi munkásságáért 
neki szánt liszt ele! dijat, hogy ebből tör­

lőt. azJeszsze le az egyesük egyvvi híg-

dijat, mely a tévedés jóváhagyása által 
reáháramlanék.

Így Mozog István művezetőnk áldo­
zatkészségéből a fiumei tornaügylet is az 
országos tornaszövetség alapító tagjai 
közé tartozik.

Mindazonáltal a választmány, tekin­
tetbe véve művezetőnk Imzgóságát, mely- 
lyel a tornaórákon pontosan megjelent 
s melylyel a lelkesedést azon 10 14 tag­
ban. kik a tornagyakorlatokban rende­
sen részt vet tele, fentartani tudta; to­
vábbá tekintettel a múlt évi közgyűlés 
azon határozatára, hogy a művezető tisz- 
lidelxlijban részesüljön egy : , A fiumei 
lornaegylet* fe1 Írással cdlálott aranylán­
cot nyújtott át emléktávgyképen műve­
zetőjének.

Végül megemlítjük, hogy Körősi .Sán­
dor titkár indítványára az alelnök no­
vember hóban, majd ismét február hó­
ban vigalmi bizottságot alakitólt, mely 
december 10 én. majd Donálb Imre pénz­
táros elnöklete, alatt führ. 18-án két fé­
nyes, erkölcsi és anyagi eredménynyel 
ju almazott ünnepséget, illetőleg táncz- 
v iga lom mai egy beköt öt tt hangversenyt 
rendezett. E vigalmak rendezésében a 
a föntebb említetteken kívül érdemeket 
szerezlek a következő tagtársak: Evinger 
Antal. Felody Dezső, 1 lesz Ferenc/, Hu­
szár Lajos, Jeltmár Já::o ■•, Klemenz Ede 
Mocslmnyi József, Ritter István, Simo- 
nicli Henrik, és Singer Alajos.

A két este tiszta jövedelme: 75 frt 
57 kr., mely mint viga’mi alap, külön 
kezeltetik.

Ezzel beszámoltunk egyesület ülik múlt 
évi tevékenységével. A felügyelő bizott­
ság tagjai. Anglieben Albin és Mársik 
János urak resztvettek a választmány 
utolsó ülésén; beterjesztendő jelentésük 
alapján a fe rnen!vény megadását kérve, 
köszönetét, mondunk a t. közgyűlésnek 
a bizalomért, melyet belénk helyezni mél- 
tóztato t.

Letéve at. közgyűlés kezeibe a tiszt­
séget, melylyel bennünket felélu-siteit, 
leszszük ezt azon óhajtás ól áthatva, 
v. jha a következő év a tornászat és e- 
gyéb leste Iző gyakorlatok terén is oly 
munkásaknak találná tisztelt taglársain- 
kal, a mily buzgón közreműködnek az 
egyesület L*tónok teutartásira és erköl­
csi felvirágoztatásának elősegítésére. 
Fiume, az 1888, apr. 1 Lén tartott, vál. 

ülésből.
I'ist Mintán s. k Körösi Síim tor s. k. 

alelnök. titkár

Városi színház.
A tavaszi opera idény a lefolyt hé 

fen, pénteken befejeződött. A közönség 
m ml végig nagy elnézéssel és türelem­
mel viseltetett a darab előállásában mu­
tatkozó gyengeségek iránt, és igy az elő­
adások sorozatát nyugodtan lehetett bo-

Á társulat kiválóbb eiői dicséretes 
buzgalmat fejtettek ki Norma szépségei­
nek feltüntetésére és érvényre emelésé­
re, a mi nagy részben sikerült is. Kü­
lönösen a két. prima donna mindent el­
követőt.1, Imgy a hatás minél sikeresebb 
Ißgynn.

Az utolsó két előadás ogyui.tal juta­
lom játék is volt. Az első Binnclii-Mon- 
taldo asszony, a második Domelli Vera 
k. a. lisztelr.lérő.

Bianclii Moulaldo uszony, az igazga­
tóság, és vállalkozó részéről két szép 
csokrot, a közönség soraiból pedig tap­
sol bőven kapott.

Domelli Vera k a. jutalom játéka 
azonban valóságos tüntetéssé alakult, 
mert már első megjelenésekor szűnni 
nem akaró tapsvihar fogadta. Es Domelli 
k. a. valóban mégis érdemelte a tünte­
tés1, mert Luciában ö volt a fent ártó 
elem, Normában pedig szintén kitűnően 
oldotta meg nehéz szerepét. Ez alkalom­
ból a Norma első és második felvoná­
sa, a Era D'avolo na<.y áriája és Luciá­
ból a nagy jelenet, kerültek szilire,

Nem kevesebb, mint öt. hatalmas cso­
kor és virágkosúr művészies kivitelben,
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nyujtatotl át a művésznőnek, ki telje­
sen megliatva minden jelenet után kény 
télén volt a közönség zajos tapsainak 
engedve a lámpák élőit, megjelenni.

A színház az utolsó előadások al­
kui mává h'esak félig telt meg.

Itt említjük rneg azt is, hogy a fel­
vezeti német operetta társaság, a kevés 
előjegyzés miatt, nem fog előadásokat 
tartani és igy színházunk őszig zárva 
marad.

Különféle liirelí.
József föhcrczeg családjával ogyiill pén­

teken délután ti órakor külön vonaton elhagy­
ta Fiamét s nyári taitózkodásra Alesiitlira u- 
Iázott. A vasúinál megjelent Gróf Zichy Ágost 
kormányzó nejével Wimpflen grófnővel. Fésfís 
Héla min osztálytanácsos. Ciotla polgármes­
ter s a katonaság főtisztjei. A főim rezegi pár 
2ö porczczcl az indulási idő elült jelent meg. 
K ezen időt József fő he re zog kormányzónkkal 
töltötte; megszól lit ássál tüntetve ki a többi
megjelenteket i>. Ildiid főbe rezeg asszony pe­
dig kormányzónk nejével folytatnii élénk tár­
salgást, süt midőn a vonatra szálltak, még a 
eonpeba is magával vitte honnan a gid'nö e-ak 
közvetlen a vonat elindulása elölt szállott le. 
•Számosán jelentek meg ajkö/.önség köréből i- 
cz által is jelét adván annak a kiváló tiszte­
letnek, melylycl városunk lakossága a népszerű 

és e-aládja iránt viseltetik.

I
iiilíis tartatott, melyen a trieszti dilotnnsok, 
szinlltzimk két príma tlomnijn, a hely hol i fii- 
harinon kusok egylete, további a liatal hegedd 
mii vész Dubraveíé Vilmos, különösen kitűntek. 
A színház díszes közönséggel tolt meg és (el­

távozol I.

Rainer föhcrczeg pénteken, a déli vasul 
gyorsvonatával Fiaméba érkezett, és azonnal 
József föhcrczeg látogatására sietett, honnan 
rövid idŐzés után a Lloyd egyik gőzösén I>al- 
inácziá ha indult.

Ajándék. Gróf Zichy Ágost, km Hiányzónk 
és neje szül. Wimpflen grófnő nagyobb össze­
get adták át Baldiiii János zoiietanitóii.ik, a ki 
tudvalevőleg hangversenyt rendez a kis hege­
dűs Pécs kai I Pélschko) Lajos javai a

Báró Zmaic Bertalan főrendiházi tag. 
Iiorvát tartomány gyűlési képviselőnek teme­
tése hétfőn, április lei ;jo án nagy ...... ipával
ment végbe. A temetésen megjelent József lö- 
herezeg szolgálallévö kamaiása Gillyé'i A ipád 
százados kiséret-ben; Gróf Zichy Ágost kor­
mányzó, továbbá a poIgái i és katonai nótáin- 
lila:,ok telje.; számban. A ravatalra számos 
koszorú lelt letéve és e/elv t lo t gyászkoesi 
alig volt kep.-H magára log.ni..1. Az ellmnyt 
báró annak idején nagy szerepet ját /..ti F111-
iiiéban s jótékony! ága továbbá barátságos .....
dóra miatt mindvégig nagy rokon z- i.v u. K öi - 

Nyugodjék békével.

Gör.czy ünnepél/t lait .lt ma a fiumei m 
kir. állaim, elemi polgári és ipariskola tantes­
tülete, a melyen Iterecz Gyula igazgató mél­
tányolta az. i mi. pelt éidemeit. Ugyanezen al­
kalomból a jubiláló államtitkárhoz meleg h.mgu 
üdvözlő távirat is intéziet.-ti.

Ötvenéves orvostudori jubileum. 
J)r. ti tauch A. I-'. főorvos, töbh ludó-M 
társasiiguak tagja, a mull. vasárnap vagy­
is ápril hó 2'.)-<• 11 ünuopolto meg üt von- 
éves orvos utlori jubileumát. A kiváló 
tudóst ez alkalommal nemcsak i:t holy- 
hen keresték föl tisztelői, de az egyes 
testületek részéről is óvácziókhan része­
sült. A üdvözlő levelek és táviratok k.»- 

„zölt. melyek ez alkalomból hozzáérki-z- 
tok, van l)r ILI rotli üdvözlete is.

Dr Erödi Bel
olaszországi aljából tegnap, szombaton vissza­
érkezett és hivatalának vezetését átvette.

Abbáziában a vendégekről szólá ;pj-dik 
kimutatás szerint eddig 2212 látogató fordult

Vasárnapi szünet. A inni naptól kezelve 
a fűszeres boltok közös megegyezés alapján 
vasárnap...-kint délután :t órától zárva ma­
radnak.

A fiumei alpesi club mely az utóbbi idő 
ben élénk tevékenységet fojt ki. a mai nap 
folyamán kirándulást rendez. Giolmik f. lé. Ö z 

1 délután 2 makor az Luiopa kávé-

Kereskedelmi hírek.
A magyar kir. állami vasutak be­

vétele. A magyar kir. állami vasutak a 
f. évi ápril hó Ifi től April hó 21-ig, 
I 220")7 utas, és I 1II. 12-1 tonna áru il­
lán összesen 500.070 frtol. vetlek he. 
Az összes bevétel a f. évi január hó 
I tői ápril hó ‘2 l-ig 0.000.700 ír', vagy­
is 00,280 fr tál több, mint az előző év 
megfelelő időszakában.

Vasúti szállítási iroda a keleti for­
galom számára. Hoffmann S. és W. 
budapesti szállítók, az Adria magyar ten­
geri hajózási részvény társáig vezét ügynö­
kei, a in. kir. államvasutakkal a .szer­
biai forgalmat, illetőleg kötött szerződés 
következtében, belgrádiján egy vasúti 
szállítási irodát, nyilallak meg a keleti 
forgalom számára. Kz irodának feladatú 
lesz a közvetlen vasúti szállításoknak 
•Szerbiával és az egész Kelettel közvetí­
teni és a szállítóknak az oszt rák-ma­
gyar és külföldi állomások, valamint. 
Kiütne és Trieszt adriai kikötők közti 
forgalomban a szállítási dijakra nézve 0- 
lőnyűket, nyújtani.

N ,-ugot német-ősz‘rák magyar vasúti kö­
telék. Folyó év május hó I-én .. nyűgöt nó- 
inct-oszl rák-magyar kötelék i díj -zab,ás tik fű­
zőiéhez 1. I számű pótlék lép élei!.". Iv/en pót­
lék a vas és aezélból stb. készült géprészcki 0 
vonatkozó ló a számű kivételes dijszabásra 
nézve úgy a szab. osztr.-magyar államvasutak 
mint a ni. kir. ál lám vas utak állomásaival való
forgalomban uj á lm Iában fele.... . d 11. teleket
tai talmaz. A leieméit díjtételek a/.onb 11 e-ak 
is f. é. j 1111111 s Mól ke/iivo fognak alkamaztal 
in l'gyaliezen időponttól kezdve a Kassa-oűei- 
liergi vasul állomásairól jelenleg még érvényes 
ló.a i ziimú kivétele s dijs/.abás léieli-i és érvé­
nyen kívül lépnek. A díjszabási pi’ülék a in 
kir államvasutak díjszabási oszlályáliim vala­
mint a többi kötelék 1 igazgati'iságnknál kap-

N’ agyarok Fiúméban Selixvimmer Pál. a 
biida| esti városi menetjegy iroda ismert Imi 1- 
ke, a pünk isili ünnepek alkalmából kirándu- 
dulán ron le/. Fiumei,it és innen Velonczébe. 
Az 1: azási feltételek oly előnyösek, miszerint 
biztos a reményünk arra nézve, Imgy lionlitár- 
uaiukat ismét tömegesebben üdvözölhetjük a 

kikötő városban.

Jótékony ezélú hangversen/. Tegnap, 
szombaton ritka műélvezet bon részesült váro- 
: unk közönsége. Számos résztvevő közremű­
ködése mellett a városi színházban az .\s-o- 
< lazione Indiana di benelieenza nevű egylet ja­
vára ének, zene és színi előadásból Álló vál­
tozatos programul szerint jótékony ezé In old­

ató

A németek Zanzlbarban. A mióta 1 gaz- 
1 dag sziget, a Ilii; /<■ hh^ni tininél ez ég ut- 
; ján Fiúméval és az anyaországgal közvetlen 

összeköt I (lésben van. bennünket közelebbi üi 
érdekel az ottani viszonyok alakulása. A 
német befolyásról annak 'idején már megemlé­
kezi link, s l'iIliivluk a kormány li,yelméi. Imgy 
a kellő képviselet liiáo ügy a magyar mint az 

1 osztrák áruk hevít ele illetőleg vei any képes- 
sége mennyiie meg van neliez.ilve. Legutóbb 
mini 1 \alional Zeitung* hja, a zanzibai i 
'/.nil ín lényegtelen módosilások után immár 
aláírta azt a szerződést, melyet a német Kelet- 

i afrikai társaság Zanzibar m-nnég elhunyt szül 
I túlijával Szánt l’argassal köt. <11. F. szerint a 

társaság kezelésébe megy ál az a tiz. angol 
. iné; Hold szélességű partvidék, mely Itovumá- 

tól északra egész, az Finbaig, • ellát az angol 
érd- k ■ phaerát határoló folyóig terjed, s a mely 

í eddig minthogy a szultán laitott rá jogot 
I a Kelet afrikai társaság hi 1 tokait a tenger- 
1 töl elvágta.

Szász-magyar vasúti kötelék. Folyó é.\ 
május In. 1 é„ fenti kötelék dijszálias ll' ré z 

I 2 tüze léhez a 8-ik szánul pillék lép életbe,
] mely Gera Lipcse (berlini és drezdai pályáiul- 
I van l’lugwilz, Liml,1111111, Weida és Zeit/ állo­

másokkal való forgalomban a ö.a é, ő.lj (ga­
bona s. a t i kivételes díjszabást illetőleg meg- 
változtatott tiijtételeket tartalmaz. A mennyi­
ben ezek. az eddigi díjtételeknél magasabbak 
a magasabb díjtételek csakis f. é. június hó 
lő ével lépnek hatályba, lágyrészt fenti állo­
mások, másrészt a budapcst pécsi, a kassa- 
odeibergi, a szab. osztr.-magy államvasiit tár­
saság és továbbá a m. k• r. államvasutak (volt 
duna-drávai vaoit) némely állomása közötti for­
galomban az ö a és ö b kivételes díjszabás té­
telei szintén jiinius li > lö-;vcl érvényen kiviil 

J helyez,telnek. Az említett pótlék tartalmazza 
I tovább í az. ő.e kivételes díjszabáe (Kiikoritza l 
! hatályon kívül helyezései in végre állomás in - 
1 vek megváltoztatását A pótlék példányai a m,
1 kir. államvasutak díjszabási osztályában vala­

mint a többi köti léki igaz -atiiságokuál kap- 
I hatók.

í A fiumei első magyar rizshántoló és rizs- 
kemónyilogyár részvénytársaság évi rendes 
közgyűlése api il hó 2i»-éu volt, Zichy Nándor 1 
gróf elnöklete mellett. Az igazgatóság jelenté- \ 
séböl kitűnik, hogy a mérleg 82,i>íi7 Irt ms kr- j 
nyi nyereséget tüntet föl s ez a megelőző évi 1 
1Ó.H2Ü fit «7 kinyi nyoieségál hozat tál '.ló.icjó 1 
fit ki il) i összegre mg. Az elmúlt év üzlet- 
eredménye tehát az elö/.ö évi iéi 2H.2ÖH fit 20 
krral keilvezöllendil). Az -gazgat ság javasolja 
hogy n nyereségből, a különböző levonások be-

tudiínival. í'ÓBzvínyonkint lő ft-tuvi osztalék 
fizKltcsék ki. a mi ti százaléknak féld mag. A 
közgyűlés, a felügyelő l.izottság jelentésének 
im-gl,allgatása után az igazgatóság elöteijesz- 
lését tmtmnásol vette s a l'ölineiitvéiiyt minden 
irányban megiulU

Tengerészeti hírek.
Az Adriatársulat évi közgyűlése. 

A/. Adrin magyar tengeri gőzhajőzási 
társulat, mint értesülünk, még 0 hó fo­
lyamán fogja'megtartani évi közgyűlését.

Az Egyesült-Államok hajóforgalma I8sii 
jim- óo-tni |sk7 jun. .'ináig 4.10ő,8l I tonna 
volt és ebből l.Olö.öilg tonnát tettek a külföld­
nek szánt áruk. Az atlanti oczeánon és a mc- 
xieoi öbölben 2.tiós,272 tonna, a csendes or/.e- 
ánon .'tő'». I lő tonna, az északi tavakon 783,722 
tonna és .1 nyugati folyókon "127. loó tonna volt

mm csarnok, mm®

A 0ZKTIIALÁKZATI1ÓL
Xántus Jánostól.

111.

Akkor hov it eteti, Kj szak-A me­
ri kábii évmte (j()l) ozor hordó őzét­
ől aj, melynek körül belől fele ca- 
ebelofc, vagyis sperm-olaj volt. Kgy 
hordó, vagyis bare II 200 fontot 
számitólt. az ára rendes.m 50-75 
centen állt - gallononként, s a 
közönséges ezetolaj 30 40 centen

a kereslethez képest. Kzentnl 
igen jelentékeny mennyiségű hal­
csont vitetett be. melynek ára fon­
tonként néha felszökött egy dollárra.

A hatvanas (ívek közepe óta 
;tz inban ;t rzcthalásxat nagyon ha­
nyatlott. A co n food éráit államok 
kalózhajói ugyanis több mint 200 
amerikai czethalász-hajót elfogtak 
és elégettek. melyeket azóta csak 
részben lehetett pótolni. Aztán az 
olaj ára tetemesen a Iá szá Mott a 
pi-nnsyl\ániai pet mién Intele prk meg- 
nyitá.-a. s a ptdrolenm használatá- 
nak általános elterjedése által, dr 
magok a ezetek is nagyon meglögy-* 
tak, különösen oly tengerekben 
Imi inkább voltak hozzáférhetők, s 
számukat nagyon apasztotta azon 
inhnmámis eljárás is. hogy felfe­
deztetvén a ezetek liadzó telepei, 
ottan az anyaállatok apró fiaikkal 
együtt lemészároltat fák, s a sza­
porodás folyama évekre megakasz­
tat ott.

A harmadik oka a ezothalászat, 
hanyatlásának kétségkívül azon kö­
rülménynek tulajdonítható, hogy a 
ezetek az egész földgömhön nyug- 
talanittat vált <;s ü Idéztetvén, vi- 
gyázijhhak lettek, igen mcgvadid- 
tnk (*s jelenleg már sokkal nagy­
obb ügyes't'gbe i's mesterségbe ke­
rül kézre kéri tüsök. Igy igen sok 
hajó kénytelen volt beszüntetni 
foglalkozását, vagy pedig a sokkal 
kevesebb hasznot adó, de sokkal 
könnyebb és kevesebb korzká/.ta­
tással járó fókavadászatia adta ma­
gát. mely foglalkozás évről-év.re 
nagyobb mérvben vétetik üzembe, 
mit a szőrmék általános haszná­
lata s terjedése eszközöl.

A IVa n ez iák. hollandusok és 
hoMeiniak. kik azelőtt igen jelen­
tékeny czethalászatot iiztek, csak­
nem egészen beszüntették már é-

vek előtt ezen' reájuk nézve kevés 
haszonnal járó foglalkozást, s je­
lenleg cl lehet mondani, hogy a 
Csendes tengeren az egész halásza­
tot az amerikaiak monopolizálják, 
s néhány év óta ismét emelkedő 
sikerrel indul új virágzásnak a már 
igen nagy hanyatlásnak indult, s 
csaknem fél állományra leolvadt 
üzlet.

A többi tengereken Skótia, az­
tán ;i dánok, svédek, norvégek, 
finnek és oroszok folytatják még 
a czethalászatot. kisebb-nagyobb si­
kerrel. de nem szorítkoznak épen 
it czclhalászatr,a. mert sikertelen­
ség esetén fókákat és rozmárokat 
is vadásznak, noha a tisztessége­
sebb czet halászok ezt nem örömest 
teszik, s csakis'' a szükségtől kény­
szerítve, mert nagy tömegben kell 
üldösni ezen állatokat, hogy haszon 
legyen, s igy pusztításuk által a 
nyomorult eszkimók fosztatnak meg 
egyetlen élelmezési, öltözködési for­
rásaiktól.

A czet halászat azonban daczá­
ra. a fentebb említett hanyatlás­
nak még mid napság is elég ha­
szonnal járó foglalkozás, ha ügyes­
ség mellett szakértelemmel páro­
sul, s még is sok hajó és nagy 
személyzet van alkalmazva tényle­
ges tengeri szolgálatban i hajókon.

8 minthogy ismét feladták a- 
zon kísérletet, melynél fogva át­
szándékolta tott változtatni gőzerő­
re az egész czcthalász-íiotta, — a 
költségek és kiadások ismét mini­
mumra szállíttatnak le, s a hajók 
kezelő személyzete — mert legin­
kább ezek apasz-tása végett akar­
ták it gőzerőt alkalmazni. n- 
gyanis résznyereség mellett lévén 
felfogadva, a tényleges költséget 
nem növeli oly arányban, .a mint 
sokan képzelik.

Igy a hajókon foglalkozásban 
levő tengerészek, ngy egyéb segéd- 
személyzet létszáma igen jelenté­
keny. a mint fentebb is emlí­
tettük.

Az üzlethez tartozó azon sze­
mélyzet, mely nem a hajókon de 
a parton, a kikötőkben van fog­
lalkozásban. még sokkal többre 
tehető, valószínűleg kétszer annyi­
ra, s igy könnyen átlátható, mily 
hasznot bajt e foglalkozás a me­
zőgazdászainak épen úgy mint az 
iparnak

— ♦♦

(Folytatása következik.)

Mócs Zsigmond
felelős, szerkesztő

Eladó
vagy liosxabh időre kiadó a leg­
szebb fiumei villák egyike 
(Kz utóbbi esetben is bútor nélkül) 
A villához kényelmes urilakon 
kiviil. egy csinos park is tar­

tozik.
Kövelib értesítés e lap kiadó bi­

bi va falában nyerhető.
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Rizskeményitd
A fiumei rizshántoló és 

rizskeményitd gyárból.
A fiumei rizskemónyitő, mely 

ez idő szerint a külföldi piaezokoii 
meg az angol gyártmányoknál is ' 
kitünűbb minőségűnek van el­
ismerve, vegyészeti tekintetben is 
oly tiszta minőségű, hogy

tápszeri czélokra
is minden előítélet veikül fölhasz­
nálható A mellett azonban, hogy 
mar jóságra nózvo sein versenyez-

hét vele semmi nemű hasonló gyárt­
mány, az arak tekintetében is egye­
dül all, miről a vásárlások alkal­
mával mindenki meggyőződhetik 

Kapható minden belföldi szolid 
kereskedésben, fiúméban pedig a 
következő üzletekben: Jlaera reich 
-'! ■ liar.car.ivh- T. Baslianm/i Mária, 
Cíti /-rsio A train, ('mii Alessandro, 
('mii Aul,mii), (mű j\. /■'. ('ml}
Jiiloanlu, Haramia Sírjam,, hűikéi 
/•'ráncom,, ■hirkich Mid,de, Korituik 
A. Aruk I álentino, MizaHnich Uti- 
sjiaru, Paladin Mariam, Sintsic/i (Ha- 
seppe, Smo,/iiiiia Ginlin, Smoqiiina 
(liaseppe, Thian Andren, TimeUi <Hn- 
xr/i/ir, Valiul Mária. Valid, Alii,min, 
es II lant,id, /. iizle'cben.
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FAIRBANKS-MERLÉGEK
Az egész világon a legtökéletesebbnek elismert mér­

leg-szerkezetek.
j A szabadalmazott 

Fairbanks mérlegek 
I százados rendszerütik,
: rendkívül érzékények 

és t tolósulylyal van 
nak ellátva.

Tartósság, pon­
tosság és könnyű ke­
zelésüknél fovnazökz- 
szes világkiállításokon 
első dijat nyert, legki­
tűnőbb mérlegek.
gek'áraínál'nem'magasabbak —^aídte'lesu'1'™'1"^' tÍ2?íle® mórle-
VIIló feladás költségei hüXlT,h,.,l< , ' ' **'",*"»• »« 0» vasúira
g-ank, valamiül miU-liaimíilegeiuk a legkeilvelUlMiiérk^rkmM Gyáíl 

fásunk allami felügyelet alatt áll. y‘
• Clm: 0szt "magy- Fairbanks-társaság marlég- és gágyára Jhon
,, __ Block vezérigazgató.
m I 111 1 >^11 i'"-Srr, A.n<iiNi!ss<-y-ut •-»:{. -m.
W 1 gí 01 és fe|vi'iígositiiSsal szolgál a központi iroda ; Gyár: Ujposf - ,

K. Megyei-.

_________________________________________ i <§3> <E3> <Bw

r------------------
♦ W - - __ LL ♦

SlonliiTg Annin Imin
C« líokiis-ltoi luízzjil s/onibon.)

gszergytini, l)iiiln|ii'.s!i'ii, kentpesi ni üli.

Mindennemű hangszerek, hai- 
iiioni' a és liarnioninni «vy;íra 
és legnagyobb választéki! rak- 
l:>ra. Valódi olasz és belföldi 
búrok. A legújabb, feltű­
nést kellő mechanikai sza­
lon-hangszerek, mint Ari­
don, Moroplion, Orpluus, Sim- 
plionioii, Phönix főraktára.

Legújabb !!! Harmonika
fuvola 12 billentyűvel. |«.|. 
lemes hangokkal. mely azon 
ind medianullial.t és játszi,;,. 

■Hin /. - 1 r ■/ ,, , *"• , *k0M kedves mulat t
■ ' '•''/‘l,,/ <l'-:it H ii ii i/i/ ha ii,/- eszköz bár ki részére. Ára - 
szrrl-nhihij/iis kiró mit ro ini/i/ni Irt. Hangszerek jávitása j„‘ 

//rrinnirrr kiili/,/ik. II,mim- lányosán telje.sitt.etik (),-s 
,"1'" A’ i'Hviimmumról haliin úr- ka hangszerek újakra becse- 

ji-i/íjzék kérem!6 réltotnck.

mmm.

f AIR BANKS..

íV;

„ADRIA“
Mí,$f lengi hajó- •$- zasi rászvcnylársasiür

h-óólr'?,88’ ^pnl,S *áav.AVan ilz ala,lt Elsorolt első osztályú „őz- 

-.1 ( agy más pothajók) fognak Fiume nyugot-oiiropai és” a-

rósz időjárás vagy o

Chabada Testvérek
RAKTÁR:

IV. S/cvitaté/ s. -.w ■ 9zám.

rI < »Hosszt * Ii ö I lel <‘H.

V", szun-ncsÖMk ti.sztult vovcímkkul tudatni. miszerint „ion.
'--mo.Fzutt műszaki ouzlályunkhun inimlonncmíl po-la. 
gonyólo viiliuMZokon és böiőiul álvdnyokon kívül

M ntapaaczkok fotokja
gyárlamU a Icgtőkólütosehh m.zi I . k k .1 gőzerőre rendezi ük hu.

hnnefogya minden más kíillVihli gyártmányt tiszta ki- 
s luluhu" fuiuhnidja us liymolegehbea aj.inllmljuk bor, coumic 
us K ii ion fulu olaj miiilúk számlására.

kiváimfra szolgálunk fujegyczikkel „gy összes ládáink . 
lol valamint ni mtapaluezk-fal okokról is.

Megrendelések közvetlenül gyárunkba VII. Dány utca 32. intézendő!

Dr‘,J G Popp Dl'^' G- P°PP Dr. J. G. Popp Dr. J. G Popn-------

—udi-un foi'oivos udvari udvari ..........

"
- •:

l íücrikai kjkütök között" közlelccdni, nocsak rósz időjárás vihv c 
$ 1016 nCm ,athat° kM'mdnyok a meneteket meg nem oLLlyo^.k

! Liverpoolból 
Hull, Nowcnstlohol 
Bordeaux 
Orinisby 
Liverpoolból 
G lasgow ha
Bő (le Janeiro, Santos 

Kininéből

Trieszt. Fiúméba

Lcithből
Antwerpen 
New Yorkba 
Liverpoolba 
Glasgow ba 
Bordcatixba 
Hull, Newcastleból 
faondonból 
Barcelona, 
íitvcrpoolbi 
Permamimé.., 
Janeiro, Santos 
New-Yorki»,

Malta« (Viinard Line) 
* Yrddo«
»Tisza«
’ B. Kemény« 
»Trinidad« (<'unnid I 
»Adria»
»Matlekovits«

»Stefanie«
»Nubia« (Anchor Line) 
»Kodbr« (Ciinard Fdne)

l«8H Április 

I

D, j. a. Popp
.............. .........

Dr. J G. Popp
udvari fogorvos

An »Hierin fogpasztája,
tántaiIá ' vegtégclyekben. Kiismert szer a fogak tisz 

/! 1 fclfi'issitchéro és konzervál,"
hr.■ író I í,-t

Dr. J. G. Popp Aromat.il«* fogpoaztója, natty..,, kedveli a kellemes,.,, I, 
udvari fueurvus “”l,l,n,lok l,01lll“i KilO,,8 fo«li„,.tiló szer. " k

________ Ara iiiShr.

Dr. J. G. Popp f“BI",ra anié^töi' akr!!éűifk..íi2.!.“lé?í:!,,.,“rip,.ll:'l,b6" ö'rkedvelleljl,
udvari fogorvos i fogak ragyogó fehér szint nyernek. 

Ara OH

Bucii ba 

Bahia, Ili

lí maidé.
Chesapeake

ind Lóié)

Széchényi
Bi it,•írnia (Author Line)

♦ l'imne, 1888. máitzlus havában. .
Kiac]ótldajdoTO**M*X**M**************************»*««*»*M**l

IV f, V

Dr. J. G. Popp f»«t*»4Je (Plombe), melylyel „ ........................... .. szerimTlrki
udvari fogorvcs *"■"**» l'imüszöllieli ki ml vas fog«».

Ara / /rt.

Dr. J. G. Popp Növénye,«legkduuöül, pipere- és „yd^zappa,,. ..... ..
udvari fogorvos fólc bo,k,^tá8 foltok ellen.
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